



# 奋斗百年路 启航新征程

## 柒牌 让“红色种子”在车间一线生根发芽

本报记者 施珊妹 董严军

“奋斗百年路，启航新征程。”“我和党旗合个影。”……走进柒牌工业园，一条条新悬挂的红色标语、一片片新设置的宣传栏、一块块新陈列的展板，都注入了红色活力，展现“不忘初心紧跟党走”的坚定信念。

浓厚的氛围不止于工业园，更深入车间、深入党员与群众中。作为“福建省民营企业党建工作先进单位”，柒牌认为，党建强，则企业强；党建兴，则企业兴。为此，柒牌不断做实做强非公企业党建，充分发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用，引领企业聚焦实业、改革创新、攻坚克难，使党建工作成为民营企业健康发展的内在需求，使党组织和广大党员成为推动民营企业健康发展最可信赖的依靠力量。

柒牌的党员队伍，在疫情面前不露惧色，有作为、勇担当，冲锋在前；在生产工作中带动掀起“学赶帮超”氛围，推动生产流程改良增效，挑起了柒牌生产大梁；在生活实际中，亦始终筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。



### 01 在车间里传承“红色基因”

4月8日，柒牌集团党建生产示范车间——西服生产一车间里，举办了一场别开生面的专题党课，40余名英林企业和社会组织党组织负责人，以及柒牌党委党建生产示范车间党员现场聆听了党课。

活动中，邀请了老党员洪我永为柒牌集团党建生产示范车间党员上了一堂深刻的党课。有着近66年党龄的洪我永用自己的亲身经历与个人感悟感染了车间党员，让他们内心的红色种子扎得更深、长得更好，将红色精神自发地融入工作中，成为推动企业发展的“红色引擎”。

这是晋江市党史学习教育进基层系列活动的首场，是晋江首个在红色生产车间的党课。而西服生产一车间党支部也是柒牌成立的首批车间党支部。

“思想是行动的先导”，西服生产一车间作为党建生产示范车间，不仅在生产上表现优秀，在思想上更不落伍。“将车间建在支部上”的念头在柒牌党委书记周利心中早已萌芽，“单个车间党员少，我们就在现有的基础上把大支部建起来，再依靠这些大支部来繁育发展党员，壮大我们一线党员队伍，最终反过来孵化我们的车间党支部”。

带着这样的想法，柒牌党委采取按职能类别构建支部的方式架构企

业党组织，共下设西服生产、茄克生产和厦门公司等三个支部。

西服生产一车间就归属于西服生产支部，并积极发展优秀员工入党，西服生产一车间支部现有的6名党员中就有4名党员是这样发展起来的。2021年4月，西服生产一车间组建支部的条件已更为成熟，为了更好地发挥党组织的领导核心作用，柒牌党委决定将柒牌西服生产一车间党员从柒牌西服生产支部独立出来，单独组建柒牌西服生产一车间党支部，由车间主任叶海潮担任支部书记，真正把支部建到车间去。

支部成立后，西服生产一车间党支部在车间设立了党员示范岗，让党员亮明身份、发挥作用，既展现了党员的模范风采，又发挥了党员的榜样力量，打造了柒牌“红色车间”。

事实上，一直以来，柒牌党建工作备受公司高层重视，也始终走在前列。2018年柒牌党委率先在英林镇启动“党建入章”工作，推动党组织融入公司治理，激活“红色引擎”，打造“立领党建”，实现党建工作助力企业健康发展的最佳切入点。

值得一提的是，柒牌不仅在车间里播撒“红色种子”，更通过各种形式传承“红色基因”。为庆祝建党100周年，柒牌党委推出了红色经典电影展播活动，6月至7月每周精心选取红色电影，向党献礼；自6月起，更在车间里发布党员微故事，树立模范榜样。



### 03 在承揽急难重里发扬“先锋精神”

一天成立爱心车间，转产倡议发出当天100多名员工上演“最美逆行”回厂，七天发出首批防护服，成为全省首家获得无菌医用防护服生产资质的生产企业……这是福建柒牌时装科技有限公司在新冠肺炎疫情中所展现的“晋江速度”。这其中，柒牌党组织发挥了重要作用。

将时针回拨。2020年正月初一深夜，柒牌接到上级领导的紧急电话，洪肇毫无犹豫决定：应国家所需，多渠道、倾全力、不计代价完成医用防护服保供任务。

服装和防护服虽然都有个“服”字，但差别很大，转产的困难也很多。门外汉、没有设备、没有原材料、没有生产经验、春节假期没有工人，但柒牌人想法很简单，只要能救人，再大的困难也要上。做出转产决定的隔天一早，周利主动请缨，火速召回首批党员先锋骨干，即时改造党员爱心车间；柒牌党员李喜华一边承担着临时生产车间的清扫、设备搬运、物资准备等工作，一边负责车间改造、筹备物资、培训技术，非常时期一人当数人用；柒牌党员侯国建驱车从四川赶回晋江，主动连续上了三个多月的夜班，帮公司生产“救人的衣服”。

其间，参与转产工作的党员佩戴党徽，树旗帜，发挥党员的榜样作用，以高标准、严要求对待防护服转产工作。大家日夜攻坚，开足马力赶生产。

获批五年期医疗器械生产许可，获央视新闻联播点赞，收到国务院感谢信，柒牌党委被泉州市委评为抗疫先进基层党组织，柒牌集团常务副总裁洪炳文获评全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、侯国建获评全国劳模，这一连串荣誉背后是柒牌集团在没车间、没设备、没经验、没面辅料的情况下毅然转产防护服的有力见证，是柒牌党建工作融入企业治理实践的重要体现。

“疫情是柒牌非公党建的‘试金石’，在关键时刻起到了聚人心、合众力的作用，柒牌党员在承揽急难重里发扬‘先锋精神’。在周利看来，党建工作在企业发展过程中的作用是不可忽视的，党建工作也是企业文化构成之一，将党建工作融入企业文化建设、人才培养、职工关怀等方面，打造学习型组织，让柒牌走得更远、发展得更好。”

### 02 在比学赶超里壮大“红色生产线”

4月22日，柒牌&中科院5G+AR智能仓储项目启动，致力于打造5G工业互联网新应用，引领行业智造新水平。此次项目是双方在5G应用领域上的再次合作，将极大提高面料辅料仓储分拣效率和管理水平，进一步提升柒牌数字化应用水平。

这背后，离不开科技攻关党员先锋队的努力。以吴佳彬为主的党员参与到MES系统的开发中，车间引入“5G无线网络+5G边缘计算+移动云平台”数据专网模式，实现设备点对点通信、数据上云、横向多工厂协同、纵向供应链互联，开启5G智慧工厂新时代。

而这也应了柒牌董事长洪肇常说的那句：党建群工作在柒牌生产经营、改革创新及企业发展壮大过程中，做出了不可磨灭的贡献，不可替代。

党建做实了就是生产力。一直以来，柒牌的党员标杆在车间里带动掀起“学赶帮超”氛围，推动生产流程改良增效，挑起了柒牌西服生产的大梁。在2014年APEC会议上，柒牌接到了生产会议服装的订单，但仅有20天时间生产，面对时间紧、任务重、要求高的生产现状，西服生产一车间员工们全身心投入工作中，加班加点完成任务。

西服生产一车间连续多年开展“西服生产技能”竞赛和质量改善活动，通过比学赶超激励党员职工在技术革新、节能降

耗、提质增效等方面比作为、勇担当，并取得了显著成效。如通过钉袖标工序改良和裁剪省位工序改善，使工序生产效率提升8%，降低成本损耗率2.5%。

柒牌集团党委高度重视人才建设，积极发挥党建引领作用，为企业打造一支支生力军。柒牌党委始终遵循并践行“把企业主管发展为党员、把党员发展为企业管理”的党建思路，由企业中层管理、业务骨干担任班子成员，通过党企交叉任职实现双向进入，不断选配强党组织班子成员。近年来，先后发展8名企业中高层管理人才入党，目前党委各支部班子成员中中层管理者占比达75%。此外，柒牌党委带领各支部根据挂钩共建的业务部门职能，结合岗位需要成立各领域党员先锋队，致力将公司党员队伍培养成企业先进群体和生产发展主力军。得益于此，柒牌现有党员86名。

柒牌的党员队伍不断壮大，更在各自岗位发挥模范作用。“西服党员示范车间”和“精益生产党员教导队”，推动工序生产效率提升8%，降低成本损耗率2.5%，获评省级“工人先锋号”；“科技攻关党员先锋队”中，党员骨干在各项科技攻关中发挥科研先锋作用，其中先锋队6名党员带头攻坚突破，先后有100多个科技创新研发项目获得国家专利授权。

